

ఆకాశవాణి : హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 26.09.2024

మధ్యాహ్నం 1-10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- 1) తెలంగాణ సాయుధ పోరాట యోధురాలు చిట్టాల ఐలమ్మ జయంతిని ఈరోజు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నారు.
- 2) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయనున్న ఫోర్ట్ సిటీలో భాగస్వాములు కావాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క అమెరికన్ పారిశ్రామిక వేత్తలను కోరారు.
- 3) రవాణా శాఖ ఆదాయ మార్గాలు పెంచేందుకు విస్తృతంగా తనిఖీలు చేపట్టాలని రవాణా శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ అధికారులను ఆదేశించారు.
- 4) రాష్ట్రంలోని పలు జిల్లాల్లో ఈ రోజు రేపు ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది.

12-34 పీఎం

ILAMMA JAYANTHI REVANTH KCT KTR: తెలంగాణ రైతాంగ పోరాట యోధురాలు చిట్టాల ఐలమ్మ జయంతిని ఈరోజు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఐలమ్మకు నివాళులు అర్పించారు. గడీలపై గళమెత్తి భూ పోరాటానికి నాంది పలికిన చిట్టాల ఐలమ్మబహుజన ఆత్మగౌరవానికి, మహిళా చైతన్యానికి ప్రతీక అని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. మహిళా లోకానికి స్ఫూర్తిగా నిలుస్తున్న ఐలమ్మ పేరును కోరీలోని మహిళా విశ్వవిద్యాలయానికి పెట్టిన విషయాన్ని ముఖ్యమంత్రి గుర్తుచేసుకున్నారు. ఐలమ్మ వారసులకు ప్రభుత్వం సముచిత గుర్తింపును కల్పించిందని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు. అణిచివేతకు గురైన బలహీన వర్గాల తిరుగుబాటు తత్వానికి, ప్రతిఘటనా పోరాటానికి ఐలమ్మ స్ఫూర్తిగా నిలిచారని మాజీ ముఖ్యమంత్రి కే చంద్ర శేఖర రావు అన్నారు. వీరనారి చిట్టాల ఐలమ్మ అంటేనే పోరాట స్ఫూర్తికి ప్రతీక అని బీఆర్ఎస్ పార్టీ

కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు తారక రామారావు అన్నారు. తెలంగాణ రైతాంగ పోరాటంలో ఆమె చూపిన తెగువ మనందరికీ ఆదర్శమని ఆయనచెప్పారు. DESK 11-15 AM

ADD ILAMMA JAYANTHI DIST: రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కోనరావుపేటలో జరిగిన ఐలమ్మ జయంతి వేడుకల్లో ప్రభుత్వ విప్, వేములవాడ శాసన సభ్యులు అది శ్రీనివాస్ ఐలమ్మ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ సందీప్ కుమార్ ఝా ఐలమ్మ చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు..

ఖమ్మంలో జరిగినకార్యక్రమంలో ఐలమ్మ విగ్రహానికి జిల్లా కలెక్టర్ ముజమిల్ ఖాన్ పూలమాలవేసి నివాళులు అర్పించారు. ఆసిఫాబాద్ కలెక్టరేట్ ఆవరణలో బీసీ సంక్షేమ శాఖ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ వెంకటేష్ దోత్రే ఐలమ్మ చిత్ర పటానికి పూలమల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ దీపక్ తివారి ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు.

జగిత్యాల జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన ఐలమ్మ జయంతి కార్యక్రమం లో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ పి. రాంబాబు పాల్గొని ఐలమ్మ చిత్రపటానికి ఘన నివాళి అర్పించారు .

MALLU BHATTI AMERICA TOUR : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయనున్న ఫోర్త్ సిటీలో భాగస్వాములు కావాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క అమెరికన్ పారిశ్రామిక వేత్తలను కోరారు. అమెరికాలోని లాస్ వేగాస్లో జరుగుతున్న ఇంటర్నేషనల్ మైన్ ఎక్స్‌పోకు ఆయన హాజరయ్యారు. తెలంగాణ పారిశ్రామిక అభివృద్ధిలో భాగస్వాములు కావాలని పెట్టుబడులకు తెలంగాణ అత్యంత అనువైన ప్రాంతమని, ప్రభుత్వం తరపున అన్ని సదుపాయాలు కల్పిస్తామని భట్టి విక్రమార్క వారికి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో విలువైన ఖనిజాలను వెలికితీయడానికి పరిశ్రమలు నెలకొల్పాలని వారిని కోరారు. క్రిటికటల్ మినటర్స్ అన్వేషణ్ణి సింగరేణికి సహకారం అందించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు.

DESK 11-18

NLG JOURNALIST WORK SHOP VOICE BYTE: మారుతున్న పరిస్థితులకు అనుగుణంగా జర్నలిస్టులు కూడా తమ వృత్తిలో సాంకేతిక నైపుణ్యాలను పెంపొందించుకోవలసిన అవసరం ఉందని నల్లగొండ జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ పూర్ణచందర్ అన్నారు. కేంద్ర సమాచార ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రెస్ ఇన్స్పెక్షన్ బ్యూరో , సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ కమ్యూనికేషన్ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో

నల్గొండలో విలేకరలకు సైబర్ సెక్యూరిటీ, సోషల్ మీడియాలో ఫేక్ న్యూస్ వంటి అంశాలపై వర్క్ షాప్ నిర్వహించారు. వర్క్ షాప్ గురించి వివరిస్తూ ప్రెస్ ఇన్ఫర్మేషన్ బ్యూరో డిప్యూటీ డైరెక్టర్ డాక్టర్ మానస కృష్ణకాంత్ PTC

వాయిస్ బైట్ మానస కృష్ణకాంత్

MNCL SWACH BHARAT VOICE BYTE: MNCస్వచ్ఛభారత్ కార్యక్రమంలో భాగంగా మంచీర్యాల జిల్లాలో స్వచ్ఛతా హే సేవ కార్యక్రమాలు విజయవంతంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు జిల్లా కోఆర్డినేటర్ రాజేందర్ తెలిపారు. జిల్లాలో జరుగుతున్న కార్యక్రమాలను మా ఆకాశవాణి ప్రతినిధికి వివరిస్తూ రాజేందర్.....

రాజేందర్ వాయిస్ బైట్

MNCL PTC

HYDRA KI STAFF: హైదరాబాద్ లో చెరువులు, ప్రభుత్వ స్థలాల పరిరక్షణే లక్ష్యంగా ఏర్పాటైన హైడ్రాకు ప్రభుత్వం కొత్తగా 169 మంది అదనపు సిబ్బందిని కేటాయించింది. 33 విభాగాల్లో వివిధ హోదాల్లో పని చేస్తున్న 169 మంది సిబ్బందిని నియమిస్తూ ఆర్థిక శాఖ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. వీరంతా హైడ్రా కు డిప్యూటీవచ్చై పనిచేయనున్నట్లు ఆ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నారు.

DESK 11-17

HYD MOOSI SURVEY : హైదరాబాద్ లోని మూసీ నది పరివాహక ప్రాంతాల్లో పోలీసు బందోబస్తు మధ్య అధికారులు ఈ రోజు సర్వే చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ జిల్లా పరిధిలో 16 బృందాలు ఈ సర్వే చేస్తున్నాయి. చాదర్ఘాట్, మూసానగర్, శంకర్నగర్లోని మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో అధికారులు పర్యటిస్తున్నారు. హిమాయత్నగర్ తహసీల్దార్ సంధ్యారాణి ఆధ్వర్యంలో సర్వే కొనసాగుతోంది. PTC

HYDBAD 11-34

PONNAM PRABHAKAR ON TRANSPORT: రవాణా శాఖ ఆదాయ మార్గాలు పెంచేందుకు విస్తృతంగా తనిఖీలు చేపట్టాలని రవాణా శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ అధికారులను ఆదేశించారు. రోడ్డు ప్రమాదాల నివారణకు కట్టుదిట్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని , నిబంధనలు ఉల్లంఘించే వారిపై కఠినంగా వ్యవహరించాలని ఆయన అన్నారు. ఆయన నిన్న సచివాలయంలో రవాణాశాఖ పై సమీక్ష నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలో ప్రతి రోజు జరుగుతున్న రోడ్డు ప్రమాదాల్లో రోజుకు 20 మంది మరణిస్తున్నట్లు లెక్కలు చెబుతున్నాయని.... రోడ్డు ప్రమాదాలు తగ్గించేందుకు ఇసుక , ఫ్లైయాష్ల

ఓవర్లోడ్కు సంబంధించి తనిఖీలు చేపట్టాలని చెప్పారు. స్కూల్ బస్సుల ఫిట్నెస్ పరిమితికి మించి ఆటోల్లో విద్యార్థులను స్కూలుకు తీసుకెళ్తున్నవారిని గుర్తించి తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని మంత్రి ఆదేశించారు.

DESK 11-19

MHBD VOICE BYTE : కేంద్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన నీతి అయోగ్ సంపూర్ణత అభియాన్ కార్యక్రమానికి మహబూబాబాద్ జిల్లాలోని గంగారం మండలంలో అమలు చేస్తున్నారు. ఆరోగ్యం, విద్య, వైద్య వంటి ఏడు అంశాలపై సంపూర్ణత అభియాన్ ద్వారా ప్రభుత్వం ప్రత్యేక దృష్టి సారించిందని గంగారం మెడికల్ ఆఫీసర్ ప్రత్యూష ఆకాశవాణికి వివరించారు.

వాయిస్ బైట్ ప్రత్యూష

PTC MHBD 12-12

RAINS : బంగాళా ఖాతంలో ఏర్పడిన అల్పపీడనం బలహీన పడిందని దీని ప్రభావంతో రాష్ట్రంలోని పలు జిల్లాల్లో ఈ రోజు రేపు ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. ఈ సమయంలో గంటకు 40 నుంచి 50 కి.మీ. వేగంతో ఈదురుగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని వాతావరణశాఖ వెల్లడించింది. ఆదిలాబాద్, ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, ములుగు, భూపాలపల్లి, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో ఈదురుగాలులతో భారీ వర్షాలు పడతాయని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.

DESK

11-19

AGRI VOICE BYTE JGL : సాగులో మెళుకువలు పాటిస్తే రైతులు మంచి దిగుబడులు సాధించవచ్చని జగిత్యాల జిల్లా వ్యవసాయ అధికారిణి బి వాణి అన్నారు. శాస్త్రవేత్తల సలహాలు తీసుకోవడంతో పాటు సాగు పద్ధతులపై అవగాహన పెంపొందించు కుంటే అధిక దిగుబడిని రైతుల పొందవచ్చని ఆమె సూచించారు. జిల్లాలో చీడపీడల నివారణకై అవగాహన కల్పిస్తున్నామని ఆమె మా ఆకాశవాణి విలేకరికి వివరించారు.

వాయిస్ బైట్ వ్యవసాయ అధికారిణి బి వాణి

PTC JGL 11-50

SANGAREDDY KOOLCHIVETHA: సంగారెడ్డి జిల్లా కొండాపూర్ మండలం మల్కాపూర్ పెద్ద చెరువులో అక్రమంగా నిర్మించిన నాలుగు అంతస్తుల భవనాన్ని రెవెన్యూ అధికారులు ఈరోజు

కూల్చివేశారు. భవనాన్ని డిటోనేషన్లతో కూల్చి వేసే సమయంలో
గాయాలయ్యాయి.
SANGAREDDY. PTC 11-45

ఇద్దరు యువకులకు